

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 82. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 április 11

HATALMAS TENGERI ÉS LÉGIÜTKÖZET TOMBOL

Több száz hadihajó és ezerhatszáz repülőgép borzalmas harcot vív a norvég partok mentén

Több angol és német hadihajó veszett eddig a hullámsírba
Belgium készenlétben áll a védekezésre - Hollandiában csapatszállítások folynak

A világ érdeklődésének központjában az a méreteire óriási tengeri ütközet áll, amely még ma is tart a norvég partok közelében. Eddig csupán részletek ismerete-

sek, az eredmény azonban ismeretlen. A tengeri háboruban a hadihajók és repülők tömegei vesznek részt, s az ütközetek mintegy 600 kilométeres vízfronton folynak.

helvett mi szálljunk szembe ennek a támadásnak a következményeivel, továbbá Németország hadászati hatalma kiterjesztésével az

Északi tengeren és az Atlanti-óceánon, mert ez olyan terjeszkedés, amelyet országunk egyáltalán nem tűrhet el.

Német repülő támadás Északskóciában

Az angol tengernagyi hivatal ma reggeli jelentése szerint Észak-Skóciában német repülők támadtak katonai célpontokra. A ledobott bombák nem tettek kárt emberéletben.

A Steata Flow ellen megkísérelt újabb német repülő támadásból nagy számú német repülőgép

vett részt, amelyek kisebb és nagyobb hullámokban közelítették meg célpontjaikat. A honvédelmi tűzértség megnyitotta a tüzet és 3 bombavetőt lelőtt. A lelőtt gépek pilótái ejtőernyővel értek földet. A bombázás nem tett kárt hadihajókban. (MTI.)

—o—

Belgium és Hollandia készen áll a védekezésre

Brüsszel, április 10. Bár a német kormány dániai és norvégiai intézkedései a legnagyobb szenzációként foglalkoztatják a belga nyilvánosságot, általában az a felfogás uralkodik, hogy a teljes erővel felfegyverzett Belgium és Hollandia egészen más helyzetben van, mint a tökéletesen leszerelt skandináv államok. A belga nemzetvédelmi minisztérium közleménye szerint éppen ezért semmiféle különös intézkedést nem terveznek, mivel a belga hadsereg már amugyis hadikészültségben van és ez lehetővé teszi számára, hogy minden pillanatban bármilyen ellenféllel szem-

ben hathatósan védekezzen.

Amszterdam, április 10. Az a tény, hogy kedden este összeült a holland minisztertanács és hogy elhatározták a szabadsági jogok felfüggesztését nem kellett nagyobb izgalmat, mert a holland közvélemény ismeri kormányának bölcs előrelátását, amely semmit sem akar kockáztatni.

A holland vasutak igazgatósága szerdai hatállyal elrendelte a személyforgalom korlátozását. A rendelkezés oka az, hogy a vasutakra a hadseregnek van szüksége. Az áruforgalmat teljesen felfüggesztették és az álmásokon megkezdődött az áruk kirakodása. (MTI.)

Legújabb jelentések az északi helyzetről

Legújabb jelentések szerint ma reggel kiadott hivatalos angol jelentés nem erősíti meg az angol csapatok Norvégiába való partraszállításának hírét.

A norvég kormány ma minisztertanácsot tartott, melynek eredményeként a norvég király megtagadta az új kormány kinevezését. Erről a határozatról nyomban értesítették Breuer német követet.

A Magyar Távirati Iroda legújabb közlése szerint a Dániához tartozó Izland szigete magát hadi

állapotban lévőnek jelentette ki Németországgal szemben.

Angol körökben sem nem érfolják, sem meg nem erősítik a svéd partok mentén lezajló tengeri ütközetnek a hírét.

Az Emden nevű német cirkáló Norvégia keleti partjai mellett egy norvég hajó elsüllyesztette.

Petsamo környékét a finn— és szovjet orosz békeegyezmény értelmében az oroszok ma már kiürítették. Az oroszok ma már kiürítették a petsamói területét.

250 hadihajó és 1600 repülő pokoli harca

Amsterdam április 10. (Stefani) Az egész holland nemzet figyelmébe arra a nagy tengeri csatára irányul, amely 30 óra óta az Északi tengeren egyrészt 150 francia-angol hadihajó és 600 repülőgép másrészt 100 német hadihajó és 1000 német repülőgép között folyik. Az arcvonal az északi foktól a Friz szigetekig terjed és így mintegy 600 km. hosszú. Ez egyébként a világtörténelem első nagy egyesített tengeri és légi csatája. (MTI.)

London április, 10. A norvég partok mellett a jelek szerint a háború eddigi legnagyobb tengeri ütközte folyik.

Angol és német hadihajók harcban állanak egymással, de az ütközet eredményéről még semmiféle értesülés nincsen.

A nagyarányú tengeri csatáról az admirális csak akkor ad ki részletes jelentést, amikor az ütközet kimenetele már ismeretes lesz.

Az angol hadiflotta három helyen harcban áll a németekkel. A tengernagyi hivatal körében sem erről nem adnak felvilágosítást, sem pedig arról, hogy a német flotta Trondhiemhez vagy Narvikhoz érkezett.

—o—

A németek megelőzték a szövetségeseket

A szenátus ülése elején, amelyet tegnap délután nyitottak meg, Reynaud a következő nyilatkozatot tette:

Franciaország véget akar vetni Németországba irányuló állandó svéd éreküldéseknek. Lezártuk tehát a norvég vizeket. Mivel semlegesség nincs többé, cselekedtünk.

Németország a maga részéről szintén cselekedett. Sőt előbb mint mi. Kikötőiből Norvégia felé elindította flottáját. A kereskedelmi tengerészeknek álcázott német tengerészek hatalmukba ejtették a

kikötőket.

Különböző Németország Dániát is megszállta.

A szövetségesek zárlata csütörtöktől kezdve teljes erejével kiterjed a német ellenőrzés alá eső vidékekre is.

A német hadiflottának több mint a fele a hazai és a francia hadiflotta veszélyének tette ki magát.

A német hadijelentésből ma megtudtuk, hogy a Blicher és a Karlsruhe cirkálók elvesztek.

A többi német hajót zárlat veszi körül a norvég kikötőben.

A tehetetlen Norvégia helyett Anglia száll szembe...

Halifax külügyminiszter Dorchesterben elmondott beszédében kijelentette, hogy a politikai és a katonai helyzet még nem tisztult ki eléggé. Kijelentette, nincs tudomása arról, hogy az az értesülés, amely szerint Norvégia tárgyalásokat készít elő Németországgal,

milyen alappal bír. Ha a hír igaz, nem kétséges, hogy a szövetséges kormányok úgy tekintik, hogy Norvégia ezt az ígézkedést országának védelme érdekében hozta, ennek következtében ez semmiben sem változtatja meg elhatározásukat, hogy a tehetetlen Norvégia



Belfast: Az elmúlt éjszaka tűz ütött ki a mezőgazdasági kiállításán. Egy pavillon elhamvadt, egy másik súlyosan megrongálódott.

Róma: A Messaggero bukaresti jelentése szerint Gafencu román külügyminiszter ma Rómába utazik. Bukaresti diplomáciai körökben biztosra veszik, hogy várattalan utazása összefüggésben van a skandináv eseményekkel és azok lehetséges balkáni kihatásaival.

Milánó: A zavaros nemzetközi helyzet ellenére a milánói árumintavásár az idén is nagyobbarányú lesz, mint rendszeren. Eddig 30 ország jelentette be részvételét.

Newyork: A legutóbbi hét folyamán az európai arany behozatala 85,269.117 dollárra emelkedett.

Bukarest: Csik megyében több önálló iparos és kiskereskedő bezárta üzletét és kérte cépjének törlesztését. A román kormány megtagadta.

London: A balti államokkal tárgyaló finn kereskedelmi bizottság megérkezett Tallinba. A bizottság Tallinból Rigába és Kaunasba utazik.

Bukarest: Jorga tanár, királyi tanácsos könnyebb gépkocsiszeren cséltenséget szenvedett. Lakásán ápolják. Az orvosok több napi pihenést ajánlottak neki.

Bukarest: Az állami kórházak közigazgatási ügyosztályában betörők jártak. Megtörték a páncélszekrényt és abból kétfélmillió lelt elvittek. A betörők az éjjeliőrt megkötözték és így ártalmatlanná tették.

Stockholm: Lysenylből jelentik, hogy kedden délután Svédország nyugati partjai mentén torpedótalálattal érte a 9000 tonnás Amesis német hajót.

Stockholm: A svéd hatóságok elhatározták, hogy most már a cukrot is adagolják. Egyelőre személyenként hetenként 1 kg. cukrot szolgáltatnak ki.

Egy berlini esküvő násznépe a benzinnel való takarékoskodás miatt külön villamoson mentek a dahtemi templomhoz.

VIG-MOZI

Izzalom! Szerelem!
Erotika!

A francia filmművészetnek legújabb és legszebb műve.

KISÉRT A MULT

Főszerepben:

MICHELE MORGAN.

Csak 16 éven felülieknek!

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

A textilkiállítás mellett ezidén is lesz divatszínház

Evek óta a Budapesti Nemzetközi Vásár mindig egészen nagyszabású textilesportjának hallatlan gazdasági anyaga az, amelyből — főként a hölgyek — maradékok nélkül ismerhetik és ismerik meg a legújabb divatanyagokat. Az előző években ugyiszólván teljes volt a textilexport kiállítása. Ez idénre mégis rengeteg új megjelent tartogat. A gyárak nem árulják el előre, hogy mi ezernyi csodálatos meglepetést tartogatnak és hoznak majd ki először az április 26-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásáron, de az mégis kiszivárgott a gyáraktól, hogy olyan gazdag anyag jön majd ki,

amelynek látogatásától elámul majd ország-világ.

A biros magyar nőiszabóipar is az élrekerült a legutóbbi időben. Hogy mit is tud igazában az egészen nagyraérett magyar divatszabóipar, azt a maga teljességében ugyancsak a budapesti árumintavásáron csodálhatja majd meg első ízben a közönség. Mert az idén is lesz egészen nagyméretű divatrevüszínháza a Vásárnak.

A vásár április 26-án nyílik és május 6-ig tart, de a minden menetjegyjelében kapható vssárigazolvány feláru utazási kedvezményével már április 20-tól lehet Budapestre utazni.



Korlátozni akarják az építési engedélyeket?

Az építkezési engedélyek kiadásával kapcsolatban érdekes tervek foglalkoztatják az illetékes tényezőket. A célirányos és takarékos nyersanyaggazdálkodás érdekében az építkezési engedélyek kiadását a jövőben bizonyos szempontokhoz fogják kötni.

Az eddigi tervek szerint szó van arról, hogy az építkezési engedélyeket az egyes nyersanyagok piaci helyzetének megfelelően adják csak ki, vagyis az engedélyek kiadását a nyersanyaghelyzet alakulásától teszik függővé. Ez azt jelenti, hogy az olyan építkezéseket, amelyeknél más, fontos célokra nélkülözhetetlen nyersanyagokra van szükség, a terv szerint a jövőben korlátozni fogják.

lyeket az egyes nyersanyagok piaci helyzetének megfelelően adják csak ki, vagyis az engedélyek kiadását a nyersanyaghelyzet alakulásától teszik függővé. Ez azt jelenti, hogy az olyan építkezéseket, amelyeknél más, fontos célokra nélkülözhetetlen nyersanyagokra van szükség, a terv szerint a jövőben korlátozni fogják.

Zománcozott edények

és más háztartási vasáru cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

Felvétel a honvéd középiskolai nevelőintézetekbe

Az 1940. évi szeptember hó 1-ével kezdődő tanévben a m. kir. honvéd középiskolai nevelőintézetekben államköltséges és fizetéses helyek, ezeken felül még a soproni és a pécsi intézetben alapítványi helyek is kerülnek betöltésre és pedig:

Köszegen a m. kir. „Hunyadi Mátyás” honvéd középiskolai nevelőintézet első évfolyamába. Sopronban a m. kir. „Rákóczi Ferenc” honvéd középiskolai nevelőintézet és Pécsen a m. kir. „Zrínyi Miklós” honvéd középiskolai nevelőintézet V. évfolyamába pályázók részére.

valdöntézet első évfolyamába. Sopronban a m. kir. „Rákóczi Ferenc” honvéd középiskolai nevelőintézet és Pécsen a m. kir. „Zrínyi Miklós” honvéd középiskolai nevelőintézet V. évfolyamába pályázók részére.

A felsorolt intézetek közül a kőszegi „Hunyadi Mátyás” I—IV. évfolyamu, míg a soproni „Rákóczi

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagspótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogszátsáradalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5
PENGŐ.

Ferenc” és a pécsi „Zrínyi Miklós” V—VIII. évfolyamu középiskola. A II—IV és VI—VII. évfolyamokba csak abban az esetben lesz felvétel, ha az illető évfolyamok jelenleg teljes létszámában fogynak állanak elő. A VIII-ik évfolyamba felvétel nincsen.

Mi a Szovjetunió álláspontja?

Hivatalos helyen éber figyelemmel tekintenek Moszkva felé. A Havas Iroda közleménye szerint a szovjet fővárosból egyelőre még semmi irányjelzés sem érkezett. Viszont a dán tengorszorosoknál német részről történt megszállás lényegesen csökkent az azoknak az előnyöknek értékét, amelyeket a Szovjetorszország a balti tengerpart vidékén a háboru alatt biztosított magának írja a Havas jelentés. (MTI)

London cáfól

A külügyi hivatal a leghatározottabban megcáfolja azokat a részleteket, amelyek szerint a szövetségesek Belgiumba és Hollandiába behatolni készülnének.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, idénymunkásokat (u. n. szomszomszagos munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavégzési szolgálatba lépéstől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződésük legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, mélyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg az is, ha másnak a gazdaságában vezényelt munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák adják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére kötelező. Biztosítás kötelezettség alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társ-csépeitől, a segítő cséplőládtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötéssel is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, vagy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1900: XIV. t. c. 24. §. illetve az 1911: VIII. t. c. 5 és 12 §-ai alapján a törvényi felelősséggel tartozik, a kifizetése a kifizetési eljárás jogvetkezményét vonja maga után. hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.

Diákok ünnepélye az árvizkárosultakért

Debrecen város tizenegy iskolája április 14-én délelőtt 11 órai kezdettel sportünnepélyt rendez az Arany Bika dísztermében változatos, nagy műsorral, több mint 200 szereplővel. Jegyek elővételben Buray sorsjegyáradájában (Kossuth utca 8) válthatók, a ünnepély előtt a pénztárnál.

Megszűnt iparok

Nagy János béreséplés, Szabó Kálmán kovács, Veres János korcsma, Haltenyészti és Halkeveskedelmi Rt. ü. v. mellett géplakatos. Haltenyészti és Halkeveskedelmi Rt. az 1894. XVII. t. c. 47. §-ában foglalt korlátozással kovács, Balogh Gyula bőr, nyersbőr, szőr, sörté, állati melléktermékek adás-vétele. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara magisztró és osztályozó. Karlovics Péter mérget nem tartalmazó illatszerek, kozmetikai cikkek és háztartási vegyszereknek hideg uton történő készítése. Az iparálladéban történt változás feljegyeztetett 53 esetben.

Megjelent a repülők lapja

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatásával szerkesztett repülésügyi folyóirat, a Magyar Szárnyak áprilisi száma most jelent meg. A lap vezetőhelyen közli vitéz nagybányai Horthy István és gróf Edelsheim-Gyulai Ily eljegyzéséről szóló beszámolót. Az áprilisi szám tartalmából kiemelkedik vitéz dr. Grosschmid István repülővezetés „Tengerészrepülők” című cikke. Bisits Tibor repülőörvények a napjainkban folyó légihíborokról ír, míg Jakabos Rezső repülőhadnagy a szovjetrepülőkről és vitéz Rákosi György az amerikai repülőkről értekezik. Ezenkívül rengeteg elbeszélés, riport és 60 eredeti felvétel tarkítja még az új számot. A folyóirat műszaki, gépismertetői és ifjú repülői rovatai érdemelnek még figyelmet. Az új szám közli Jánosy István „Titkos parancs” című repülőregényét is. Nagyszerűek a lap eredeti képei a magyar légiereő téli munkájáról. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 60 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VIII., Üllői ut 12 sz.) ingyen küld.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Magyar film!
Az üde, fordulatos, mulatságos új magyar vígjáték:

Jöjjön elsején

Főszereplők: Turay Ida, Páger Antal, Jávor Pál, Sulyok Mária, Rózsahegyi Kálmán stb.
LEGUJABB VILÁGHIRADO!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A debreceni Nyári Egyetemre már folynak a jelentkezések

A debreceni Nyári Egyetem idei szemesztere a szokásos időben ismét megkezdődik, az előzetes meghívások és prospektusok még a tél folyamán a világ összes egyetemi városában szétfutottak. Az utóbbi napokban szinte ugyanazon napon érkezett a Nyári Egyetem igazgatóságához egy német és egy olasz levél. A német részről érdeklődnek az iránt, hogy a meg-

rendezést, vagy az időpontot nem befolyásolja-e a mostani európai helyzet. Az Olaszországból jött levélben egy volt hallgató bejelentette, hogy Firenzében már népes csoportot verbuvált össze, amely majd csatlakozni fog a többi egyetemi olasz városból induló olasz ifjakhoz. Tehát az idei Nyári Egyetem biztató jelek között kezdheti meg munkáját.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre vegye igénybe a

Páll-söröző

különtermeit.

Ovónői és csatornaöri állásra lehet pályázni

Szikszó nagyközségben államsegiyes ovónői állás kerül betöltésre. Kérvényeket április 22-ig kell dr. Lengyel István ovoda felügyelőbizottsági elnökhöz Szikszóra küldeni, (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 74 számában.)
Pestmegyei Sárközi Armentesítő

és Belvizlevezető Társulat két csatornaöri állásra hirdet pályázatot. Árvízvédelmi munkálatokban járatosak, ácsok, kőművesek, betonmunkások előnyben részesülnek. Kérvények a társulat igazgatóságához Kalocsára intézendők 1940 május 5-ig. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 78 számában.)

Nyílt árusítási üzletek zárórája május 1-től

Budapest székesfőváros területén kívül az ország egyéb részeiben a nyílt árusítási üzleteket, tekintet nélkül arra, hogy azokban tulnyomóan, vagy kizárólag

élelmiszereket, avagy egyéb árukat árusítanak, május 1-től bezárólag október 31-ig reggel 6 órától este 8 óráig szabad nyitvatartani.

Drágább lett a szappan kilónként 8 fillérrel

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa hozzájárult a szappangyárak áremelési kérelméhez és a mosószappan és kenőszappannak az 1939. augusztus 26-i árához a következő felárakat engedélyezte 100 kg-ként 62 százalékos szin szappannál 8 pengőt, 40 százalékos II. rendű szappannál 4 pengőt kenőszappannál 4 pengőt.

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa által engedélyezett felár következtében 1 kg. 62 százalékos szin szappan maximális fogyasztó ára 1,20 pengő lesz az eddigi 1.12 pengővel szemben. Tehát az áremelkedés a kiskeresked-

tás tárgyát képező negyed kilogramos daraboknál 2 fillért jelent.

Gazdák figyelmébe

A földművelésügyi minisztérium felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy az elmúlt esős őszi miatt az átlagnál magasabb víztartalommal letöltött és raktározott kukoricák csírázóképtességét a szokatlanul erős és hosszantartó fagyok nagy mértékben csökkentették s így ez idén a kukoricák sok esetben nagyon gyengén csíráznak. Minden

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

gazda saját érdekében csíráztassa tehát vetés előtt a vetőmagját és a csírázási eredménynek megfelelően használjon a szokottal több vetőmagot, ha pedig a vetőmag csírázása nagyon gyenge, úgy idejében gondoskodjék megfelelő mennyiségű kukorica vetőmagról.

Magyaros ruhabemutató

A városi női pariskolai önképző-kör Gyóffy István-émlékünnepélye és magyaros ruhabemutatója a tanuló ifjuság részére folyó hó 12-én, dénteken délután fél 5 órai kezdettel, a közönség részére 14-én délután fél 5 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében lesz.

Az angol hadiflotta kifutott a tengerre

London, április 10. (Havas) Lehetségesnek tartják, hogy azok az események, amelyekről hivatalosan jelentést adtak ki, csak egy részét teszik az Északi tengeren lezajló nagyfontosságú tengeri hadműveleteknek. Chamberlain miniszterelnök kedden be is jelentette az alsóházban, hogy „a haditengerészet hatalmas egységei kifutottak a tengerre”. Az a tény, hogy a tengerügyi hivatal jelentése csak két torpedóromboló nevét említi, világosságot vet a tengerügyi hivatal politikájára. A tengerügyi hivatal ugyanis — érthető hadászati okokból — nem említi meg, hogy hol tartózkodik az angol flotta és hogy milyen hajók vesznek részt a tengeri hadműveletekben.

MINDAZOKNÁL, akiknek béli-ürülése elégtelen, a természetes FE RENC JOZSEF keserűviz, reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és a további anyagcsere hatékonyan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközöli.

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Brillians amerikai bohózat:

Nősténytigris

Csupa ötlet, móka, vidámság.
Főszereplők: KATHERINE HEPBURN és CARY GRANT
Fényes kísértő műsor és a legújabb Magyar Világhiradó.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A Hortobágyra 16-án lehet kihajtani a szarvasmarhakat

A polgármester értesíti a város jószággyűlési bizottságát, hogy a folyó évi szokatián hideg és hosszú télre a részben ezzel kapcsolatban előállott takarmányhiányra tekintettel a sertések és lovak kihajtási idejét április hó 12-én, a szarvasmarhakat április hó 16-án állapította meg. A sertések október 31-ig, a lovak és szarvasmar-

hák pedig november hó 25-ig maradhatnak kint a Hortobágyon. A legelőbér számosságánként 12-pengő, bikabőr 2 évesnél idősebb üszök és tehének után darabonként 6-pengő.

A hajtócéduła kiadását a számvevőség (Városháza emelet 10. sz. szobán) már megkezdte.

— 0 —



Eljegyzések: Fagyal István fm. — Uj Margit Kerékgyártó András szobafestősegéd — Rácz Erzsébet, Szabó Mihály gazdálkodó — Daku Zsuzsánna, Virág János cipészsegéd — Tuza Erzsébet.

Házasságok: Danczinger Ignác fogműves — Grünberger Aranka Schvéd Imre kereskedő — Kupfer Edit Szakál Sándor MAV gépész — Nagy Rozália, Grega Zoltán vasöntősegéd — Masosi Katalin.

Születések: Vértesi András kisbirtokos fiú János, Makai Lajos hentes fiú Sándor, Astilean József gépész fiú Sándor Tiba Gábor nap számos fiú István Tpisak Mihály MAV munkás fiú Mihály.

Halálozások: Béres Dezső rk. 57 éves Kigyó utca 26, Kerékgyártó Józsefné rk. 56 éves MAV kolónia II, özv. Ormós Istvánné ref. 85 éves Poroszlai ut 34, özv. Bagi Lajosné ref. 53 éves Báthori-utca 1.

Férfi öltöny és kabát szövetek

Petriknél SZENTANNA-U 5

SOK és főleg zsiros étel elfogyasztása után legkésőbb másnap reggel éhgyomorra egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet mert az a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az emésztést további folyamatát hathatósan előtti mozdítja. Kérdezze meg orvosát!



MŰSOR

Csütörtök: Zimberi-zombori szépasszony.
Péntek: Tisztességes Anna, Premier.

Kisért a mult (Bemutatta Vigszinház)

Sikerült francia filmet perget a Vigszinház mozgó. A tanítójellegű film igen jó rendezésben, szép felvételakben került a közönség elé. Michele Morgan nagy átérzéssel alakítja a főszerepet. A hirdő jó.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy teagelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli va-

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

suti állomáson, illetve a vám-sorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, a város területén tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal

el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kifizetést képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített,

vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adó alólék négyzeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Csütörtök

4.15 Ruszin hallgatóinknak.
5.15 Katonazenekar.
5.35 Edes anyanyelvünk.
6.00 Magyar mecénások.
6.25 Hanglemezek.
6.45 Baromfitenyésztési tanácsadó
7.25 Pertis Jenő c-zenekara.
8.00 Boldogság vására.
8.25 Művészparádé.
10.10 Kerpely Jenő gondolkázik.
10.45 Szimfonikus zenekar.

Péntek

10.20 Tavaszi mesék.
10.45 Felolvasás.
12.10 Farkas Sándor c-zenekara.
1.30 Mikulai G. szalonzenekara.
4.15 Diákfélóra.
5.15 Kétfogorás jazz-műsor.
5.40 Uj magyar otthon.
6.10 Edes anyanyelvünk.
6.15 T. Horváth Gyula és c-zenekara muzsikál.
6.35 Sportközlemények.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac ucca 41 szám.

A R A:

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

A nő felhuzta vállait kicsit elmosolyodott és elővillantotta hibátlan fehér fogcsorát, Darlannak a fogpasztareklámok jutottak az eszébe. Más körülmények között talán megfogta volna a nő szépsége, de most egyáltalán nem volt olyan hangulatban, hogy teázgasson pont az a valakivel, akinek olyan ostobán bedőlt ő is Weston is.

Persze az újságíró — gondolta magában — vajjon tudja e már, hogy őt elrabolták? Mindenképpen értesítenie kell Westont. De hogyan?

A soffőr lépett be kezében tálcával, amit időtlenül tartott és alig várta, hogy letehesse valami alkalmatosságra.

Idehalgasson miss... hm... ízé — kezdte Darlan.

— Szóltson csak egyszerűen Margaretnek.

— Tehát... miss Margaret... szeretném, ha tisztáznánk a dolgokat. Ha magát most azért küldték ide, hogy jobb belátásra bírjon, akkor a megbízói csalódnai fognak magában. Nem hagyom magam semmi módon befolyásoltatni. A huszon-negy órai gondolkozási idő még nem járt le és én addig nem vagyok hajlandó nyilatkozni...
A hölgy figyelmesen halgatta

végig a Darlan beszédét aztán anélkül hogy válaszolt volna kezdte kitölteni a teát. A finom illat csiklandozta a mérnök orrát.

— Forduljon csak el egy pillanatra — szólta ki az ágyból.

— Hogyne, hogy látulról megfojtson.

— Na ne... — mérgelődött Darlan és kiugrott az ágyból. A bokája kissé sajgott még de nem sokat törődött vele Győrean kapkodta magára ruháit és kis fájdalom árán a cipőt is sikerült felhuzni fájt lábára. Nehány lépés után örömmel állapította meg, hogy a lába egész tűrhető állapotban van.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

ALFÖLD

A szerkesztőségért és kiadásért felelős

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.